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Scrivere in modo chiaro e leggibile. Si consiglia di fare i calcoli prima in brutta copia e di
riportali solo successivamente in bella copia. In bella copia devono comunque comparire
sia i passaggi di calcolo non banali sia, dove opportuno, brevi commenti su proprieta’ o
considerazioni che si stanno usando da uno step al successivo.

Si consideri il processo di scattering

u(p1) + d̄(p2)→ W+(k) +H(p)

dove H e’ il bosone di Higgs e W+ e’ il vettore bosone carico del Modello Standard. Siano
mH e mW le masse dei due bosoni, e si trascurino le masse dei fermioni iniziali. Siano
inoltre s = (p1 + p2)

2, t = (p1 − k)2 e u = (p2 − k)2.

1. Calcolare l’ampiezza modulo quadro per tale processo, nel caso in cui il W e i
fermioni iniziali non siano polarizzati.

2. Calcolare la sezione d’urto differenziale per tale processo nel sistema del centro di
massa, in funzione dell’energia totale e dell’angolo θ di scattering del W rispetto
alla direzione del fascio incidente, ovvero il quark up.

Non assumere per data la formula dell’elemento di volume dello spazio delle fasi,
ma ricavarla per il caso in esame.

facoltativo, indipendente dal problema principale: Dimostrare che
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Formule utili:

• vertice qq̄′W (trascurando CKM matrix): −i gw
2
√
2
γµ(1− γ5)

• vertice HWW : +igwmWgµν


